
លនំដំ ើម 
ដេដ្រើការរង្ហា ញដោយ  របបៀបបរ ៉េគារ ៉េង់  ដៅដេលដ លដេសដកេតដ ើញថា 
រូរមន្តមួយ្តូវ ចដំ ោះចនួំ្ន្េត់   1, 2, 3, 4…... ដ ើយដេចក់អោះអាកថា  រូរមន្ត 
ដនោះ ក៏ដៅដត្តូវចដំ ោះ ចនួំ្ន្េត់ឯដ ៀតៗ  េឺ 5, 6, 7,  ……,n, n+1, ………..  ដៅ 
រ ូត ល់ខិតជិត អន្ន្ត (+ ) ។ 
រដរៀរមួយដ លដេអាចដ្រើបាន្ដៅដនែកេណិតសាស្រសត ដ ើមបអីោះអាក ថារូរមន្តដនោះ 
្តូវ         េឺ របបៀបបរ ៉េគារ ៉េង់  ដ ល្តូវដ្វើតាមលោំរ់  ូចតដៅ ៖ 
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ឧទា រណ៍ ការរង្ហា ញដោយ របបៀបបរ ៉េគារ ៉េង់ 

C-១-  ្តូវរញ្ជា ក់ថា  រូរមន្តដនោះ្តូវ ចដំ ោះ  n = 1  ដោយេណន  
C-២-  ដយើកឧរមាថា រូរមន្តដនោះ្តូវ រ ូត ល់ n   (េឺថាមិន្្តិមដត្តូវ ចដំ ោះ n = 1    
        រ ៉ុដ ណ្ ោះដ   ដតេឺ្តូវ ចារ់តាកំ  េី  1, 2, 3, 4,    រ ូត ល់   n, ដោយ n     
         មិន្ដមន្ជាចនួំ្ន្េិដសស្ដ   ដត្ាន់្ជាចនួំ្ន្េត់មួយ ដៅកែ៉ុក   )      
C-៣-  ដោយសអំាកដលើ  ការសន្មតិ C-២ ខាកដលើ  ដយើក្តូវរង្ហា ញ ដោយេណន ថា   
        រូរមន្តដនោះ   ក៏្តូវ រ ូត  ល់  (n+1)  
C-៤- ដោយ   C-២ និ្ក C-៣   ដយើកអាចសន្ែិោា ន្ថា   រូរមន្តដនោះ្តូវ         ៕     

     (ដ្ ោះថា ដរើរូរមន្ត ្តូវ ល់  n  វាក៏្តូវ ល់   (n+1) ដ រ ដោយ C-៣      
ដ ើយដរើ្តូវ ល់ ( n+1)   វាក៏្តូវ ល់   (n+2) ដ រ ដោយ C-៣  ដ ល 
    ូដចែោះដចោះដត តៗ ដៅ     រូរមន្ត្ តូវ  រ ូត ល់ដៅ n  ខិតជិតអន្ន្ត…….   ) 

 



ចូររង្ហា ញថា  ដ រដីវនន្អន្៉ុេមន៍្        ដោយ        េឺ             ។  
រូរមន្តដៅដេលដន្ោះេឺ : 
   
                                                                                                           (1)   (1) 

    
 

ប ើម្បីបង្ហា ញ ប ើងប្បើ តារាង (F-R-01) ខាងប ើ៖ 
 

C-1- ដយើក្តូវរក ដ រដីវ នន្អន្៉ុេមន៍្ចដំ ោះ m = 1 េឺថា         
ដ ើមបរីកដ រដីវ នន្           ដយើកដ្រើនិ្យមន័្យដ រដីវ   េឺដយើករក 
      

           

 
  =       

         

 
  =       

 

 
  =          = 1 

 ូដចែោះ                        ូដចែោះ   1)  ្តូវចដំ ោះ         
C-2- ដយើកសន្មតថារូរមន្ត     ្តូវរ ូត ល់        
C-3-  ដយើក្តូវរង្ហា ញថា      ក៏្តូវចដំ ោះ      ដ រ  េឺថា ដោយដ្រើ 

សមមតិកមមខាកដលើ (C-2) ដយើក្តូវរង្ហា ញថា          =>                2)     
           អាចសរដសរជា  
            
ដោយយក : 
                                =>      =        ដោយ      និ្ក ដោយ សន្មត C-2  

                                          ដោយ      និ្ក ដោយ សន្មត C-2 
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               ដន្ោះរង្ហា ញថា     ក៏្តូវដ រ ។ 
ដសចកតីសន្ែិោា ន្  ៖         រូរមន្ត     ្តូវ្េរ់      ។ 

         (          =>                     


